

30名快递小哥做好事受表彰

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)捡到遗落的物品,想方设法找到失主;街头见到意外失火,手拎灭火器冲上去……在快递小哥走街串巷揽收、派送快递的途中,遇到意外情况,他们往往会在第一时间伸出援手。仅今年1月份至7月份,山西顺丰的30名快递小哥做好人好事20余件。8月1日,山西顺丰面向该品牌所有从业人员,发出向助人为乐快递员学习的倡议活动,号召快递小哥在做好本职工作的同时,不要忘记社会责任。

今年7月底,快递小哥张帅收取了一单

寄到外地的衣物。按照流程,他需要开箱验视,确认没有违禁物品后,再重新打包。结果,意外发现衣服口袋里装有2000元现金。他马上给寄件人打电话,说明情况,让对方赶紧来一趟网点。“我说咋找不到这笔钱了,要不是你发现,我都忘记放在口袋里了。”很快,寄件人匆匆赶到,看着口袋里的现金,这才想起这回事。原来,寄件的刘大爷当时从银行取钱准备买一个豆浆机,结果临时有事就耽搁了,顺手把钱塞到了口袋里。后来,他要把家里的旧衣服寄回老家,压根没想起里面还装着钱。老人当场

掏出几百元以示感谢,但张帅婉言谢绝。

6月份,山西梅园千峰营业网点的快递小哥张涛与往常一样派送快递。途中,在路边捡到一台新款华为手机。手机壳是粉色的,上面还挂着吊坠,估计使用者是一名女性。当时,手机已经没电自动关机,他只能先去送件。等中午回到网点,他借来同事的充电器让手机开了机,委托同事留意打来的电话,估计失主很快会联系。果然,当张涛再次出去送件时,失主李女士打来电话,并到网点取走了手机。几天后,失主给网点送来了一面锦旗,感

谢张涛的拾金不昧。

对于做好事的快递员,企业内部均给予了发放奖金、通报表扬等鼓励和肯定。这些凡人善举,向社会展示了快递企业、快递员的良好形象。此次,山西顺丰向本企业所有从业人员发起该活动,就是要通过典型引领,围绕“诚信、服务、规范、共享”的行业核心价值理念,激发行业发展的精神动力。

践行社会主义核心价值观

出门牵绳、清理粪便、错峰遛狗……

文明养狗渐成居民好习惯



万科蓝山小区内,居民自觉牵绳遛狗,并清理掉宠物粪便。

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇 文/摄)清晨,在万科蓝山小区,居民杨女士用牵引绳拴着爱犬散步,手里还拿着纸巾和塑料袋,随时准备清理掉小狗的粪便。8月1日万柏林区消息,蓝山社区的网格员开展文明养犬排查活动发现,小区里养狗的居民多了,但遛狗不牵绳、粪便不清

理、夜间扰民等情形明显减少,越来越多的居民与杨女士一样,逐步养成了文明养狗的好习惯。

蓝山社区的网格员郭现利排查得知,遛狗不牵绳、便后不清理是人们最为反感的不文明养犬行为。以前,小区里常有居民放开绳子,让小狗自由活动,如果有人劝阻,还常常得到“我家狗很乖、

不咬人”“这么小的狗没有伤害”等回复,甚至由此引发了邻里矛盾。不过,随着我市创建全国文明城市工作的持续深入,更多居民自觉注重养狗细节,遛狗必牵绳、粪便随时清理等成了大部分人的共识。

在万科蓝山小区,有专门用来放宠物拾便纸和拾便袋的小木箱,方便居民清理宠物粪便。在平时,网格员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,经常向居民普及文明养犬需注意的事项。从实际情况看,效果很明显。

“现在出门遛狗看到大家都拴绳,要是不拴或者没及时清理掉小狗的粪便,自己都不好意思。”居民赵先生说,这些小细节,是作为一名养犬人的文明准则,大家都应该做到。蓝山社区工作人员表示,下一步将与物业、公安联动,不定期对小区文明养狗进行“回头看”,针对遛狗不拴绳、违规饲养大型犬和烈性犬等不文明养犬行为进行劝导和处罚。

文明单位创建

药店有了电子公平秤

本报讯(记者 张勇)为确保中药剂量精准,尖草坪区市场局日前建议药店设置电子公平秤。截至目前,该局辖区内已经有两家同仁堂药店率先设置电子公平秤。

中医看病素有“三分医,七分药”之说,中药调剂更有“三分辨,七分量”的古训,由此可见调剂称量在药物发挥治疗作用上有着举足轻重的地位,而中医药界最著名的中药饮片的称量工具莫过于戥秤。

日前,尖草坪区市场局执法人员接到群众对辖区药店所使用戥秤准确度的投诉。虽然,执法人员查看了相关戥秤的计量检定合格报告,并现场使用标准砝码予以测试,确认戥秤的准确度,但考虑到中药饮片的特殊性,为最大限度减少人为操作戥秤产生的误差,执法人员建议药店设置电子公平秤,在保护群众合法权益的同时,增强商户的自律性和信誉度,为营造公平交易的市场秩序提供保障。

截至目前,该局辖区已经有两家同仁堂药店率先设置电子公平秤,并取得公平秤检定合格报告,此项工作将逐步在辖区推广。



公益托管班 缓解看娃难

本报讯(记者 周利芳 通讯员 白雪娇)“孩子每天盼着来这儿,能看书,能做游戏,还能学习传统文化,感谢商圈给我们家长解决了大难题。”8月1日,家长刘璐深有感触地说。为关爱儿童健康成长,解决儿童暑期“看护难”等问题,平阳路街道亲贤长风商圈党群服务中心开设的暑假公益托管班,受到家长们一致欢迎。

在托管班的书法课上,志愿者老师一笔一画教导孩子们书法,“同学们,写毛笔字一定要态度端正,就像做人一样,要堂堂正正做好人。”在托管班的心理互动

游戏中,孩子们相互鼓励,感受着团结的力量。托管班还设立了书法美育、传统文化、心灵之旅、拓展体验等特色课程,既让孩子接触精彩世界,又尽情释放压力。家长们表示,暑期看护孩子是上班族的大难题,商圈的公益托管班就是及时雨,帮家长解决看娃难题,让孩子度过一个丰富多彩的暑假。

为提升托管服务水平,满足学生多样化需求,商圈党群服务中心把辖区内的城市书房、自习室、心灵驿站、微影院等11个空间室充分利用起来,实现儿童上课

学习、自由活动、扩大朋友圈等功能。同时,商圈党委牵头商议课程设置、对接老师、招募学员等事项,安排2名工作人员专门负责托管班各项工作,确保托管班小而精、接地气。

商圈党群服务中心负责人表示,将进一步依托党群阵地,整合各类资源,拓展儿童服务的覆盖面,让更多的群众享受到家门口的服务,提升城市服务的精细化水平。

关爱保护未成年人健康成长



趣味运动会 军民同欢乐

本报讯(记者 周利芳 通讯员 崔志超 文/摄)8月1日上午,丽华社区开展“弘扬建军精神 激发奋进力量”趣味运动会,吸引了不少退役军人及家属的积极参与。

运动会前,网格员们精心设计了许多趣味比赛项目,当天,“套圈”“巧运乒乓球”“知识问答”等比赛项目,大家参与热情极高,谈笑声、欢呼声、加油声此起彼伏,激烈的角逐将运动会掀起一个又一个小高潮。“这是我第一次

参加这样的运动会,太好了,为我们老兵提供了一个展现自我的平台,这个八一过得非常有意义!”来自丽华社区的退役军人丁大爷激动地说。此次活动,搭建起军民融合平台,丰富了居民的文化活动,以赛增情,共享美好生活。



科普课堂进社区 点亮孩子“科技梦”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李晓蓉 文/摄)为提升辖区青少年科学素质,营造热爱科学、崇尚科学的良好氛围,8月1日,柳巷街道开南社区邀请大学生志愿者,为辖区青少年带来“声音传播的奥秘”物理科普实验课。精彩有趣的课程,受到孩子和家长的欢迎。

“大家知道声音是如何产生的,声音需要通过什么传播吗?”物理科普实验课上,大学生志愿者通过讲解课件和科普知识问答的方式,与孩子们展开互动,解答孩子们提问,让孩子们了解“声音传播”的科普知识。志

愿者在演示实验后,引导孩子们动手完成相应的科学小实验,让他们切身感受科学的有趣和神奇。活动结束时,志愿者还引导孩子们分享收获和感受。社区书记表示,通过科普小课堂的活动形式,为孩子们种下科学探索的种子。此后,还将继续挖掘创意点,开展更多形式新颖的文化活动。

